



## Protokoll der Vorstandssitzung vom 12. September 2013

Anwesend: Ingo Jusepeitis, Wolf-Dieter Alte  
Entschuldigt: Steffen Tilgner  
Gäste: Marleen Thoß, Antje Haferkorn, Thomas Ney, Tony Werner

### Veränderungen im Vorstand

- Steffen Tilgner wird als Kassenwart entlastet. Er übergibt die Unterlagen am 13.09. an Marleen Thoß. Diese wird als Kassenwart kooptiert.
- Thomas Ney und Tony Werner werden in den erweiterten Vorstand berufen (Verantwortungsbereich: Webauftritt und Veranstaltungsorganisation).
- Patricia Sander wird in den erweiterten Vorstand berufen (Jugendwart)
- Zeichnungsberechtigt für den Verein sind ab 13.09.2013 Wolf-Dieter Alte, Ingo Jusepeitis und Marleen Thoß.

### Vorbereitung des 22.09.2013

- Patricia fährt mit der U20 zum Turnier nach Herzberg
- Wolf-Dieter organisiert das U13 – Turnier im HBI-Sportforum. Antje spricht mit den I. Frauen, ob diese als Schiedsrichter pfeifen. Ingo klärt mit Frau Gordy die Essensversorgung.
- Ab 13.00 Uhr muss die Halle für das 1. Heimspiel der Frauen umgerüstet werden.
- W.-D. Wirbt bei den Mädchen Ballmädchen für das Spiel.
- W.-D. Kümmert sich um das Ankündigungsbanner.
- Thomas vervollständigt die technische Ausrüstung und vervielfältigt Plakate. Antje organisiert deren Verteilung.
- Ingo und W.-D sprechen mit Frau Gordy, ob Technik dort eingeschlossen werden kann.
- Ingo organisiert die Verabschiedung von Verena, Inga, Chrissi, und Franzl.
- Thomas druckt Eintrittskarten (1.-€) mit Nummern.
- Ingo besorgt Preise und lost sie aus. Er organisiert die Spiele in den Pausen.
- W.-D. und Ingo laden die Sponsoren ein (Kellari, Koczessa, OWG, Friedland, dbusiness, Fielmann, Druck-Finish)
- Ingo informiert die Presse.
- Ordnungsdienste sind Wiedemann und Haarbach.

### Sonstiges

- Alle Spieltermine werden von Thomas in die Homepage eingepflegt.
- Thomas organisiert den Zugang des Vorstands zu den Vereinsmails.
- Der Entwurf einer neuen Beitragsordnung wurde diskutiert. Er wird den Mitgliedern zur Mitgliederversammlung im November vorgestellt.
- Der Termin zum Bürgermeisterpokal ist der 16./17.11.2013.
- Es wird ein Weihnachtsturnier mit anschließender Weihnachtsfeier vorbereitet. Erste Absprachen Ingo und W.-D., verantwortlich Tony Werner.



## Protokoll der Vorstandssitzung vom 17. Oktober 2013

Anwesend: Ingo Jusepeitis, Wolf-Dieter Alte, Marleen Thoß  
Gäste: Antje Haferkorn, Thomas Ney, Tony Werner

### Auszeichnungen

- Ehrenamt: Wolf-Dieter und Ingo schlagen vor
- Sportler des Jahres: Wolf-Dieter reicht die Pokalgewinnermannschaft ein.

### Finanzen

- Neues Konto bei der Sparkasse
- Lastschriftverfahren: Marleen erarbeitet Vordrucke für Übungsleiter zum Verteilen
- Beitragsordnung und letztes Protokoll an Thomas und Marleen
- Wolf-Dieter holt die Kontoauszüge von der Volksbank und bringt sie Marleen
- Marleen macht eine Übersicht über säumige Beitragszahler
- Nachfragen bei potentiellen Sponsoren (Wolf-Dieter und Thomas)

### Termine

- Weihnachtsturnier am 20.12. im HBI-Sportforum
- Weihnachtsfeier und Mitgliederversammlung am 07.12. im Regine-Hildebrandt-Haus
- Nächste Vorstandssitzung : 07.11.

### Sonstiges

- BM-Pokal auf das Frühjahr verschoben (Wolf-Dieter macht Anfrage beim Kreis)
- Wolf-Dieter druckt Fördermittelnachweis für Lene aus und bringt ihn ihr
- Antje erkundigt sich nach Fanschal VSV



# **Protokoll der erweiterten Vorstandssitzung**

## **vom 7. November 2013**

Anwesend: Ingo Jusepeitis, Wolf-Dieter Alte, Marleen Thoß, Thomas Zierer, Antje Haferkorn,  
Thomas Ney, Tony Werner, Adolf Lange  
Fehlend: Detlef Below  
Entschuldigt: Patrizia Sander

### **Vorbereitung Vorstandswahl**

- Kandidaten: Ingo, Wolf-Dieter, Thomas N., Tony, Marleen, Antje
- Kandidatenvorschläge durch 1. Frauen (Thomas und Tony) bzw. 1. Männer (Antje)
- Verabschiedet werden Christian Hein, Steffen Tilgner und Ricarda Meinhardt (Geschenke besorgen Marleen bzw. Antje)
- Das Präsidium für die Wahl bilden: Wolf-Dieter, Ingo, Marleen, Michaela Sabrowske, Schriftführerin: Marleen, Mandatsprüfung: Antje
- Kandidaten Rechnungsprüfung: Ingo spricht mit Fabian und Katja
- Kandidaten Beschwerdeausschuss: Antje spricht mit Verena Schweiger
- Berichte durch Wolf-Dieter, Marleen, Katja und Verena
- Einladungen mit Finanzordnung und Beitragsordnung durch Thomas N. (per E-Mail) und Wolf-Dieter (per Post)
- Vorbereitung des Raumes durch Wolf-Dieter mit Frauen IV und Männer II (Rückfrage wegen Weihnachtsdeko)
- Alle Mannschaftsverantwortliche melden bis Mitte November an Wolf-Dieter, mit wie vielen Teilnehmern zu rechnen ist
- Auszeichnungen erfolgen nicht

### **Vorbereitung Weihnachtsfeier**

- Essen: Jede Mannschaft selbst
- Getränke: sponsert der Verein. Ingo besorgt sie.
- Musik: Tony/Thomas
- Spiele: Tony/Thomas
- Aufräumen: Antje mit den ersten Mannschaften
- Wolf-Dieter und Patrizia organisieren eine Kinderweihnachtsfeier am Mittwoch, den 18.12.2013, Wolf-Dieter besorgt Preise im Wert von 50,- € kaufen

### **Vorbereitung Weihnachtsturnier**

- Termin/Ort: Freitag, der 20.12. um 18.00 (bzw. 19.00 Uhr) im HBI-Sportforum, Ingo klärt die genaue Zeit
- Teilnehmer: Mitglieder, Freunde, Bekannte
- Modus: Lösen gemischter Mannschaften, Verantwortliche: Ingo, Christian Hein
- Preise: werden durch Ingo besorgt



### **Finanzen**

- Die Vorlagen für Finanz- und Beitragsordnungen wurden bestätigt
- Marleen informierte über die Modalitäten der Beitragskassierung
- Marleen bereitet ein Anschreiben an alle Mitglieder mit der Bitte um Einzugsermächtigung vor. Die Verteilung erfolgt durch Wolf-Dieter bzw. Thomas N. (per Mail)
- Hinweis an Marleen zur Fördermittelabrechnung
- Thomas N. ändert die Kontodaten auf den Mitgliedsanträgen
- Die Fahrzeugschlosserei Axel Bölke sponserte 500,- € für T-shirts, Anzeigetafel und Sanikasten (II. Männer)
- Wolf-Dieter versucht einen Sponsor für die Mixedmannschaft zu finden
- Die Sponsorensuche sollte jetzt schon für 2014 beginnen (Thomas N., Tony)

### **Sonstiges**

- Die Freizeitgruppe 1 (Adolf) benötigt neue Spielbälle
- Info über Sonderangebote zum Eislaufen in Kremmen
- Info zu neuen Protokollen bei Unfällen und Haftpflichtschäden im Sport, Formulare bei Wolf-Dieter
- Über die Teilnahme an den DSB-Sportausweisen soll die Mitgliederversammlung entscheiden, Information hierzu durch Wolf-Dieter
- Ingo informiert sich im Bildungsprogramm nach Aus- und Weiterbildungsmöglichkeiten für den Verein
- Die AG-Leiter erhalten ihre Teilnehmerlisten und Abrechnungsbögen
- Alle Mannschaftsverantwortlichen erhalten durch Wolf-Dieter eine Mannschaftsliste zum Abgleichen
- Mit Mandy Husmann erfolgte ein Gespräch bezüglich der Schiedsrichterschelte im Internet